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شرق
از ازدواج زن و مردی سالم، دو فرزند سالم متولد گردید و چهار عضو این خانواده از نظر گروه های خونی  با هم تفاوت دارند. کدام گزینه به  - 1

طور حتم دربارۀ گروه خونی اعضای این خانواده درست بیان شده است؟

حداکثر یکی از والدین از لحاظ گروه خونی واجد ژن نمود ناخالص است.

در کروموزوم های شمارۀ  والدین، حداقل یک دگرۀ مشابه وجود دارد.

در بین فرزندان، کربوهیدرات مشابه برای گروه خونی در غشای گویچه های قرمز وجود ندارد.

حداقل یکی از فرزندان، فاقد آنزیم اضافه کنندۀ کربوهیدرات به غشای گویچه های قرمز است.
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در جمعیت انسانی، هر صفت وابسته به جنس و تک‌جایگاهی .................. - 2

از طریق تخمک به فرزندان پسر نسل بعد منتقل می‌شود. در هر یاختۀ تک‌هسته‌ای بدن زنان، حداقل دو دگره دارد.

در گروهی از یاخته‌های بدن هر فرزند دریافت‌کنندۀ آن بیش از دو دگره دارد. از والدین به فرزندان دختر نسل بعد منتقل می‌شود.

با توجه به اینکه صفت رنگ در نوعی ذرت، صفتی با سه جایگاه ژنی است و هر جایگاه دو دگره )الل( دارد و دگره‌های بارز، رنگ قرمز و دگره‌های - 3

نهفته، رنگ سفید را به‌وجود می‌آورند و رخ‌نمود )فنوتیپ(‌های دو آستانۀ طیف که قرمز و سفید هستند به‌ترتیب ژن‌نمود )ژنوتیپ(‌های  و

 را دارند، بنابراین ذرت‌هایی که از آمیزش دو ذرت با ژن‌نمود )ژنوتیپ(‌های  و  به‌وجود می‌آیند، از نظر رنگ به کدام
ذرت شباهت بیشتری دارند؟
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aabbccAAbbccaaBBCC

aaBbCCAABBCcAaBBCcAABbCC

(، کدام رخ‌نمود )فنوتیپ( برای رویان و کدام ژن‌نمود لالۀ گل میمونی سفید ) ( بر روی کُ با قرار گرفتن دانۀ گردۀ گل میمونی صورتی ) - 4
)ژنوتیپ( برای درون‌ دانه )آندوسپرم(  مورد انتظار است؟

صورتی -  صورتی -  قرمز -  قرمز - 
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  در او فعال است و در سطح گویچه‌های قرمز پروتئین  یا فراوردۀ آنزیم قرار می‌گیرد با قطعیت در رابطه با فردی که ژن سازندۀ  .................. - 5
می‌توان گفت ..................

پروتئین  ـ ممکن نیست بین دگره‌های گروه خونی او رابطۀ هم‌توانی وجود داشته باشد.

آنزیم  ـ در کروموزوم‌های شمارۀ  گویچه‌های قرمز بالغ ژن‌های این آنزیم وجود دارد.

پروتئین  ـ در جفت کروموزوم شمارۀ  دارای دو الل یکسان است.

آنزیم  ـ در برخی یاخته‌های هسته‌دار بدن بیش از دو ژن برای این پروتئین وجود دارد.
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کدام گزینه، عبارت زير را به‌ نادرستي تكميل مي‌كند؟ - 6

« ناخالص است، یاخته‌های بالغ دارای هموگلوبين اين فرد، قطعاً .................. »ژنوتيپ فرد بالغي از نظر گروه خوني » و 

در سطح غشای خود، دارای انواع مختلفي از رشته‌های قندی است. در غشای خود، نوعي آنزيم دارای نقش در حمل کربن‌دی‌اکسید دارند.

رونويسي در ارتباط با صفت  وجود ندارد. فاقد ژن‌های مشابهی با ساير یاخته‌های سفيد موجود در خون است.

ABORh
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کدام مورد را نمی‌توان دربارۀ مردی با گروه خونی  و درگیر با مشکل انعقاد خون به طور حتم بیان داشت؟ - 7

، دارای دگره )الل( گروه خونی است. بر روی فام تن )کروموزوم( شمارۀ 

بر روی نوعی فام تن )کروموزوم( جنسی آن، دگره‌ای )اللی( نهفته قرار گرفته است.

حداقل بر روی یکی از بلندترین فام تن‌ )کروموزوم( های موجود در کاریوتیپ آن، ژن  واقع شده است.

گویچه‌های قرمز کربوهیدرات‌دار آن، از یاخته‌هایی با توانایی تولید چندین نوع یاخته ایجاد شده‌اند.
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 با توجه به انواع آميزش در صفت رنگ گلبرگ در گل‌هاي ميموني مي‌توان گفت .................. . - 8

مي‌توان انتظار داشت تعداد انواع ژن‌نمود، بيشتر از تعداد انواع رخ‌نمود شود. امكان ايجاد زاده‌اي با ژن‌نمود ناخالص و رخ‌نمود هم‏‌توان وجود ندارد.

مي‌توان انتظار داشت، تعداد انواع رخ‌نمود بيشتر از تعداد انواع ژن‌نمود شود. امكان ايجاد زاده‌اي با ژن‌نمود و رخ‌نمود مشابه هر دو والد وجود ندارد.

 با توجه به صفتي كه سبب تشكيل يا عدم تشكيل دو نوع كربوهيدرات در غشاي گلبول قرمز مي‌شود، كدام گزينه نمي‌تواند صحيح باشد؟ - 9

هر فرد، داراي يك جايگاه ژني، در هر ياختۀ دولاد و هسته‌دار است.

انواعي از افراد براي اين صفت، ژن‌نمود ناخالص و رخ‌نمود حد واسط دارند.

اضافه نشدن این کربوهیدرات‏‌ها به غشای گویچه‏‌های قرمز، بيانگر خالص بودن آن است.

۲انواعي از افراد براي اين صفت، داراي  دگره از دو نوع مي‌باشند.

چند مورد عبارت زیر را به‌درستی کامل می‌کند؟ - 10
» رخ‌نمود تمامی فرزندان حاصل از آمیزش .................. و .................. قابل تعیین است.«

الف( زن با گروه خونى  – مرد با گروه خونى 
ب( مرد سالم از نظر هموفیلی – زن هموفیل

ج( گل میمونی سفید – گل میمونی صورتی
د( زن سالم از نظر هموفيلى – مرد هموفيل

صفر

OB

۱۲۳

فردی که دارای گروه خونی  است  ..................  فردی که دارای گروه خونی  است،  .................. - 11

برخلاف - دارای گروه خونی  مثبت است و نسبت به این صفت خالص نیست.

، ناخالص نیست و در غشای گویچه‌های قرمز دارای پروتئین  است. همانند - برای صفت گروه خونی 

، مثبت است و در غشای گویچه‌های قرمز او پروتئین  وجود دارد. همانند - نسبت به صفت گروه خونی 

، مثبت است. ، در غشای گویچه‌های قرمز است و از لحاظ گروه خونی  برخلاف - دارای پروتئین 
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اگر  .................. از نظر ابتلا به نوعی بیماری ..................  باشد؛ به‌طور قطع  .................. - 12

مردی - غیرجنسی بارز، سالم - هیچ‌کدام از والدینش به این بیماری مبتلا نبوده‌اند. زنی - وابسته به  بارز، بیمار خالص - برادرش نیز علائم بیماری را بروز می‌دهد.

مردی - غیرجنسی نهفته، بیمار - تمامی دخترانش به بیماری مبتلا خواهند بود. زنی - وابسته به  نهفته، سالم خالص - هرگز فرزند بیماری نخواهد داشت.

X

X

چند مورد صحیح است؟ - 13

الف( افزوده شدن کربوهیدرات‌های  و  به غشای گلبول قرمز، یک واکنش آنزیمی است.

، هر دو نوع آنزیم  و  وجود داشته و دو نوع کربوهیدرات  و  به غشای گلبول قرمز افزوده می‌‏شود. ب( در ژن‌نمود 

ج( دگره‌های  و  گروه خونی، نسبت به دگره دیگر آن، هم‌توان هستند.

،  و  نشان می‌دهند. د( دگره‌های  ،  و  را به‌ترتیب با 
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ABABAB
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۱۲۳۴

اگر صفت حالت مو در انسان به سه شکل صاف، موج‌دار و فرفری وجود داشته باشد، وراثت حالت مو تحت تأثیر کدام حالت است؟ - 14

سه دگره که دوتای آنها رابطۀ بارز و نهفتگی ندارند و سومی نسبت به هر دوی آنها غالب است.

سه دگره که بین هر دو دگره مختلف، رابطۀ بارزیت ناقص وجود دارد.

یک جفت دگره که بین آنها رابطۀ بارز و نهفتگی برقرار است.

دو دگره مختلف که هیچ‌کدام بر دیگری بارزیت کامل ندارند.
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هر فرد با تنها  نوع ژن بارز مربوط به گروه‌های خونی .................. - 15

می‌تواند صاحب فرزند فاقد دگرۀ بارز برای این صفات شود.

دارای پروتئین  در غشای گویچه‌های قرمز خود است.

حداقل در ژن‌نمود یکی از والدینش، دگرۀ  دارد.

حداقل دارای یک دگرۀ  یا  بر روی یکی از جایگاه‌های ژنی کروموزوم شمارۀ  خود است.

۲

D

D

AB۹

اگر در سلول سوختی به‌جای هیدروژن از سوخت ارزان‌تر و کم‌خطرتری مانند متان استفاده شود؛ برای عبور همان شمار الکترون ناشی از مصرف یک - 16
مول هیدروژن از مدار، چند گرم متان باید مصرف شود؟

) (C = ۱۲ , H = ۱ : g ⋅ mol−۱

۴۸۱۶۳۲

اگر تیغه‌ای از جنس نیکل درون محلول نقره نیترات قرار گیرد، با مبادلۀ  الکترون بین آن‌ها و با فرض این که تنها  درصد از - 17
یون‌های نقره بر روی تیغه رسوب کند، جرم تیغه چه تغییری خواهد کرد؟

  

 گرم از جرم تیغه کم می‌شود. گرم از جرم تیغه کم می‌شود.

 گرم به جرم تیغه افزوده می‌شود. گرم به جرم تیغه افزوده می‌شود.

۳٫۰۱ × ۱۰۲۳۲۰

(Ni = ۵۸ , Ag = ۱۰۸ : g ⋅ mo ) Ni + ۲A → N + ۲Agl−۱ g+ i۲+

۱۸٫۴۳٫۷

۳٫۷۱۸٫۴

کدام عبارت درست است؟ - 18

هر مولکول اکسیژن می‌تواند با جذب چهار الکترون کاهش یابد.

عدد اکسایش کربن در فرمالدهید )ساده‌ترین آلدهید( از همۀ آلدهیدها کمتر و برابر  است.

، الکترود پلاتین نقش کاتد را ایفا می‌کند و کاهش می‌یابد. در سلول گالوانی 

پتانسیل  در دمای  برابر صفر است و با افزایش دما افزایش می‌یابد.

+۱

Zn − SHE

SHEC۲۵∘

چند مورد از مطالب زیر نادرست است؟ - 19

  تهیۀ مواد جدید، بهبود خواص مواد و تأمین انرژی، هر سه در حوزۀ دانش الکتروشیمی قرار می گیرند.

 در پدیده هایی مانند تندر و آذرخش، بخشی از انرژی ممکن است به شکل انرژی الکتریکی میان واکنش دهنده ها و فراورده ها جاری شود.

 واکنش های شامل تولید و انتقال الکترون، مبنای تولید انرژی الکتریکی هستند.

 دانش الکتروشیمی توانست به وسیلۀ تولید انرژی الکتریکی، در راستای پیاده کردن اصول شیمی سبز گام بردارد.

∙

∙

∙

∙

۴۳۲۱

، تنها فلز  با محلول هیدروکلریک‌اسید واکنش داده و تولید  و گاز هیدروژن کرده است. با توجه به آن کدام گزینه از دو فلز  و  - 20
نادرست است؟

در سلول گالوانی تشکیل‌شده از این دو فلز، فلز  کاتد سلول خواهد بود.

فلز  می‌تواند با محلول آبی مس  سولفات واکنش داده و مس آزاد نماید.

قدرت اکسندگی کاتیون  از کاتیون  کمتر است.

فلز  دارای پتانسیل کاهشی استاندارد منفی بوده و می‌تواند فلزهایی مانند آهن یا آلومینیوم باشد.

ABBBCl۲

A

B(II)

BA

B
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باتوجه به واکنش‌های زیر دومین کاهندۀ قوی در کدام گزینه آمده است؟ - 21

  )واکنش رخ نمی‌دهد( 

(aq) + C (aq) → (aq) + C (aq)U ۳+ r۳+ U ۴+ r۲+

Fe(s) + (aq) →U ۴+

C (aq) + S (aq) → Sn(s) + C (aq)r۲+ n۲+ r۳+

Fe(s) + S (aq) → Sn(s) + F (aq)n۲+ e۲+

C (aq) + Fe(s) → C (aq) + F (aq)r۳+ r۲+ e۲+

U ۳+Cr۲+FeSn

2 18e e

+

2 6e 8e2ee 2 8ee8e

A B A B

X

Y با توجه به شکل داده شده، چه تعداد از موارد زیر صحیح است؟ - 22
‌ 

الف( اتم  کاهنده است و تعداد الکترون های  در آن برابر تعداد
الکترون‌های آخرین لایۀ اصلی یک اتم از گروه دوم جدول دوره‌ای

عناصر است.

ب( اتم  اکسنده است و به  کاهش یافته است.

پ( کاتیون  فرم اکسید شدۀ اتم  است و به آرایش الکترونی هشتایی رسیده است و تعداد الکترون‌های  برابر  می باشد.

ت( تعداد الکترون‌های مبادله شده در این واکنش برابر  می‌باشد.

AX

BB′

A′AY۸

۴

۱۲۳۴

کدام مطلب در مورد واکنش‌های اکسایش – کاهش صحیح است؟ - 23

در این واکنش‌ها که با مبادلۀ الکترون همراه هستند، ممکن است عدد اکسایش هیچ‌کدام از اتم‌ها تغییر نکند.

در واکنش‌های اکسایش – کاهش، دو نیم‌واکنش همواره در کنار هم رخ می‌دهند.

تعداد الکترون‌های تولید شده در نیم‌واکنش اکسایش ممکن است با تعداد الکترون‌های مصرفی در نیم‌واکنش کاهش متفاوت باشد.

در واکنش مس با محلول نقره نیترات رنگ محلول از آبی به بی‌‌رنگ تبدیل می‌شود.

،  و  به ترتیب از راست به چپ، کدام ، ضریبهای  در نیم واکنش:  - 24
اند؟

Mn (aq) + a (aq) + b → M (aq) + c O(l)O
−

۴ H+ e
−

n۲+ H۲abc

۳, ۳, ۸۳, ۲, ۵۴, ۴, ۵۴, ۵, ۸

کدام موارد از مطالب زیر، درست‌اند؟ - 25
آ( در سلول گالوانی، واکنش اکسایش - کاهش در مرز میان رسانای یونی و الکترونی روی می‌دهد.

ب( کاتد، الکترودی است که در آن، الکترون از رسانای الکترونی به رسانای یونی جریان می‌یابد.
پ( در سلول گالوانی روی - مس، الکترود مس، قطب مثبت است و در آن اکسایش انجام می‌گیرد.

ت( دیوارۀ متخلخل از مخلوط شدن سریع و مستقیم دو الکترولیت در سلول گالوانی جلوگیری می‌کند.

آ، ب، ت ب، پ، ت ب، پ آ، ب

اگر بیشینۀ تندی نوسانگری  متر بر ثانیه و دامنۀ آن  متر باشد، بیشینۀ شتاب این نوسانگر چند متر بر مربع ثانیه است؟ - 26۰٫۴
−−−

√۰٫۰۱

۰٫۰۴۰٫۴۰۴۴۰

نوسانگر ساده‌ای روی پاره‌خطی به‌طول  سانتی‌متر نوسان می‌کند و در هر ثانیه یک‌بار  طول این پاره‌خط را طی می‌کند. بیشینۀ سرعت این نوسانگر - 27
چند سانتی‌متر بر ثانیه است؟

۴

۰٫۰۲π۰٫۰۴π۲π۴π
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جسمی به جرم  روی سطح افقی بدون اصطکاکی با سرعت  درحال حرکت است. اگر نیروی افقی  درجهت حرکت جسم به مدت - 28

 ثانیه بر جسم وارد شود، در پایان این مدت، تکانه‌ی جسم چند  می‌شود؟

۲kg۵
m

s
F = ۳N

۴
kg ⋅ m

s

۱۲۱۸۲۲۳۸

،  برابر انرژی جنبشی جسم  دو جسم  و  با سرعت‌های ثابت در حرکت‌اند و تکانۀ آن‌ها با یکدیگر برابر است. اگر انرژی جنبشی جسم  - 29

باشد، نسبت جرم  به جرم  کدام است؟

ABB۵A

AB

۱
۵

۱۵
−−

√۵

انرژی مکانیکی نوسانگری به جرم  برابر  است. در لحظه‌ای که انرژی پتانسیل کشسانی نوسانگر  است، بزرگی سرعت - 30
نوسانگر چند سانتی‌متر بر ثانیه است؟

۱۰۰g۲۰mJ۱۵mJ

۱۰ ۱۰
−−

√۲۰ ۱۰
−−

√
۳
−−

√

۱۰

۳
−−

√

۲۰

دامنۀ یک نوسانگر وزنه - فنر  است. اگر جرم وزنه  گرم و ثابت فنر  باشد، بیشینۀ سرعت نوسانگر چند متر بر ثانیه است؟ - 31۴cm۲۰۳۲
N

m

۰٫۴۰٫۸۱٫۲۱٫۶

90° v2v1

  به زمین برخورد کرده و با سرعت  از زمین جدا می شود تغییر تکانه گلوله ای به جرم  مطابق شکل زیر با سرعت  - 32

گلوله برحسب کیلوگرم متر بر ثانیه کدام است؟

۱kg= ۴v۱
m

s
= ۳v۲

m

s

۱۳۵۷

شتاب گرانش زمین درفاصله  ازمرکززمین  است،درچه فاصله ای از سطح زمین شتاب  است؟ - 33۳ Reg۱
g۱

۹
۳ Re۹ Re۵ Re۸ Re

چند کیلومتر از سطح زمین بالاتر برویم تا وزن جسمی،  درصد کمتر از وزن آن در سطح زمین باشد؟ ) شعاع زمین( - 34۱۹= ۶۳۹۹km

۶۳۹٫۹۷۱۱۶۳۹۹۰۵۷۵۹۱

، کدام است؟ ، وقتی  حد عبارت  - 35
+ ۱۰x + ۱۶x۲

۱۲ + ۶ x−−√۳
x → −۸

−۲۴−۱۸−۱۲−۶

، کدام است؟ ، وقتی  حدّ عبارت  - 36
۲ − ۳x + ۲− −−−−√۳

۵ − ۱۸x + ۱۶x۲
x → ۲

−
۱
۳

−
۱
۴

−
۱
۶

−
۱
۸

باقی‌ماندۀ تقسیم چندجمله‌ای  بر  و  به‌ترتیب  و  است. باقی‌ماندۀ تقسیم  بر  کدام است؟ - 37P (x)x − ۱۲x + ۱۸۵P (x)۲ − x − ۱x۲

−x + ۴x + ۳۲x + ۶۲x − ۳

11

1

2
3

_

با توجه به شکل مقابل حاصل  کدام است؟ - 38f(x) − f(x)lim
x→۱+

lim
x→(−۱)−

۱۲

۴۵
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حاصل  کدام است؟ - 39lim

x→
۳π
۴

x − ۱tan۲

cos ۲x

−۲
۱
۲

۱۲

حاصل  برابر کدام است؟ - 40lim
x→−۲

x + ۲x + ۸− −−−−√

x + ۲
۳
۲

۵
۲

−۳
۲

−۵
۲

، چندجمله‌ای  ، بر  بخش‌پذیر است. در این حالت باقی‌ماندۀ  بر  ، به ازای یک مقدار  - 41
کدام است؟

aP (x) = ۲ + a + ۲ − ۳xx۴ x۳ x۲۲x − ۱P (x)x + ۲

−۱۰−۸۴۶

، کدام است؟ حاصل  - 42lim
x→۱

۲x − ۷ + ۵x−−√

۲x − ۳x + ۱− −−−−√

−۱٫۵−۱٫۲−۰٫۸−۰٫۶

حاصل  کدام است؟ - 43lim
x→

π

۴

tanx − ۱
cos ۲x

−۱−
۱
۲

۱
۲

۱

 کدام است؟ حاصل  - 44lim
x→−۱

۲x + ۳ − x
− −−−√

+ xx۲

−
۷
۴

−
۱
۴

۳
۴

۵
۴
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